



深入学习党的二十大精神， 大学生与高中生相约研学

大学生与高中生一起开展研学会碰撞出怎样的火花？日前，上海市光明中学的团员们与华东政法大学星火讲师团及华东政法大学刑事法学院2028班团支部的学长学姐们相聚云端，开展了一次“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”党的二十大精神专题理论研讨会。记者采访获悉，这并不是华政青年与光明学子首次“携手”开展研讨学习，今年国庆长假期间，双方就已开展过主题研学活动。

记者 刘春霞



>>> 相关新闻

二十大在青少年中引发热烈反响

中国共产党第二十次全国代表大会10月22日在北京人民大会堂胜利闭幕。习近平总书记在闭幕会上的重要讲话催人奋进，在上海教卫系统广大党员干部师生员工中引发热烈反响。

华东师范大学第二附属中学2024届2班学生、晨晖党支部书记王宇豪表示：中国式现代化，是充满光荣和梦想的新远征，新一届中央领导集体是新征程上最可靠、最坚强的主心骨。在未来的学习生活中，我将以实际行动坚决拥护新一届中央领导集体，积极学习党的二十大精神，在新时代党的创新理论学习中、在紧贴时代的社会实践中练好本领、坚定立场，用自己的青春智慧宣传马克思主义，保持革命斗志、焕发革命热情，以青春之我、奋斗之我，争做新时代坚定有为的青年马克思主义者，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

上海市曹杨第二中学高三5班卢皓瞳表示，作为青年一代，我们是时代的见证者更是亲历者。党的二十大规划了中国未来发展方向、制定了中国新的发展战略，为接下来五年华章的书写提供了砥砺奋进的行动指南。“少年强则国强，国强则少年更强”，我感谢党和国家的培养，同时也立志为中华民族伟大复兴而不懈奋斗。我将以“青春建功，强国有我”的不悔誓言，以“紧跟时代，奋发有为”的实际行动，通过不断学习筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，以期能够在党的领导下，为中国梦的实现添砖加瓦，更好肩负起新时代的职责和使命，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

要在青春的赛道上展现青年风采

此次线上研讨会吸引了来自光明中学和华东政法大学40余名团学骨干参加，华政星火讲师团团长张乐同学围绕二十大召开的背景、大会主题和报告内容共15个知识点展开了讲解。“党的二十大报告主题鲜明、格局宏大，是一篇马克思主义的纲领性文献，是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动指南。”张乐同学着重讲解道，我们要更加深刻地感悟到，“两个确立”是新时代党和国家事业发展取得的最重要政治成果，是实

现第二个百年奋斗目标的最根本政治保证，“在未来，我们要坚持牢记总书记的嘱托，要争当伟大理想的追梦人，争做伟大事业的生力军。”

华政学长深入浅出的讲解，让高中生们感触良多。“听完华政学长的分享，我深有感悟。”光明中学团委副书记刘雅雯同学说，作为一名在党的诞生地长大、学习的高中生，更要保持“敢教日月换新天”的斗志，踔厉奋发、勇毅前行，在青春的赛道上展现青年风采。光明中学学生会主席聂润霖同学也表示，研讨过后，自己更加深刻地

认识到，我们处在中华民族发展的最好时期，“我们要坚定不移听党话、跟党走，将个人的小我融入祖国和人民的大我中，为实现中华民族伟大复兴的中国梦注入青春力量。”

听了大家的分享和交流后，华政星火讲师团副团长、2028班团支部书记朱恺音表示，虽然大家结合自身思想感悟和工作学习实际，各有侧重，但都共同提到，新时代十年承接历史、塑造现实、开辟未来，“我们要立足时代之基，积极响应党的号召，以实际行动贯彻践行党的二十大精神。”

争做党的二十大精神的传播者

此次研讨会并不是华政青年与光明学子首次“携手”开展研讨学习，今年国庆长假期间，光明中学团委就与华政学生社团指导中心团总支、华政大学生当代马克思主义理论发展研究会共同开展了主题研学活动，大学生和高中生们一同参观了中共二大会址纪念馆和中共四大纪念馆，并沿途进行讲解。为了让高中团学骨干们学深悟透与党史、团史相关的知识，华政青年提前对

党史、团史进行了深入学习探索，研读相关文献，精心筹备研学及理论宣讲活动，还围绕中共二大及中共四大的内容进行周密备课。

华政星火讲师团团长、华政大学生当代马克思主义理论发展研究会会长张乐同学表示，与光明中学的研学活动，是理研会和星火讲师团“走出去”的一次积极尝试，“在未来的工作中，我们将整合会内各类资源重点打造星火讲师团这一校级宣讲

团队。”

在光明中学团委书记张唯雯老师看来，华政青年与光明学子“携手”开展学习的方式非常好，华政青年用新时代青年人的担当与魄力、热情与魅力、坚韧与实力，为光明学子沉浸式学习党史构筑了平台，“青年们要秉持初心向未来，传承中国红色血脉，争做党的二十大精神的坚定信仰者、有力传播者、忠实践行者。”